
ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2025

(ASSISTÊNCIA)

Considerações Gerais

Pauta: a) Apresentação dos Demonstrativos da Receita e Despesas Referentes ao Mês de
Junho; e b) Outros Assuntos.

Local: Sala do Conselho Municipal de Previdência (IPAM).

Data: 29/07/2025 Início: 13:00h

Participantes: Francisco Roberto Paula de França (Presidente do COFIS – Conselheiro
Eleito), Rita Ferreira Lima (Suplente); Onildo Pires Araújo (Conselheiro Representante do
Executivo) e Maria Betânia Basílio de Souza (Conselheira Eleita).

Objetivos Tratados

a) Apresentação dos demonstrativos da receita e despesa de junho de 2025;

b) Encaminhamento das deliberações do Conselho aos responsáveis, caso necessário.

Síntese dos Assuntos Tratados

a) Foram apresentados pela Conselheira Rita Ferreira Lima, os demonstrativos de receita

e despesa relacionados a seguir:

 Demonstrativo da Arrecadação da Receita – Previdência – Fundo Financeiro (PLAN. 01)

 Demonstrativo da Arrecadação (Folha de Pagamento) – Previdência – Fundo Financeiro (PLAN. 02)

 Comparativo da Arrecadação da Receita x Folha de Pagamento Previdência - Fundo Financeiro (PLAN. 03)

 Demonstrativo da Arrecadação da Receita – Previdência – Fundo Previdenciário (PLAN. 04)

 Demonstrativo da Arrecadação (Folha de Pagamento) – Previdência – Fundo Previdenciário (PLAN. 05)

 Comparativo da Arrecadação Receita x Folha de Pagamento–Previdência–Fundo Previdenciário (PLAN. 06)

 Demonstrativo da Arrecadação da Receita – Assistência Médica (PLAN. 07)

 Comparativo da Arrecadação da Receita x Folha de Pagamento - Assistência Médica (PLAN. 08)

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Previdência – Fundo Financeiro (PLAN. 09)

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Previdência – Fundo Previdenciário (PLAN. 10)

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Previdência – Fundo Administrativo (PLAN. 11)

 Demonstrativo da Despesa por Categoria Econômica da Assistência Médica (PLAN. 12)

 Demonstrativo do Repasse Recebido – Fundo Administrativo (PLAN. 13)

 Demonstrativo da Despesa de Pessoal (PLAN. 14)

b) Arrecadação do Fundo Financeiro:

Análise da receita mensal referente às contribuições dos servidores e da Prefeitura, juros,
multas, rendimentos e parcelamentos. Receita total em junho: R$ 17.574.000 (média
mensal: R$ 17.300.000).
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c) Comparativo de Arrecadação Prevista x Realizada:

Pequenas diferenças foram observadas, causadas principalmente por recolhimentos em
atraso, com destaque para a Câmara Municipal.

d) Fundo Previdenciário (Capitalizado):

Identificadas distorções de arrecadação devido a atrasos da Prefeitura, FUNCULTURAL,
IPAM e Câmara. Diferença acumulada: R$ 32.000,00.

e) Receita da Assistência Médica:

Detalhamento da composição (contribuições dos servidores, patronal e elemento
moderador), com receita total de R$ 8.267.000,00. Identificados erros de contabilização,
com correção em andamento.

f) Discussão sobre Cedidos e Adidos:

Analisada a responsabilidade pelo recolhimento previdenciário em casos de cessão,
buscando garantir rastreabilidade e conformidade nos registros.

g) Despesas dos Fundos:

 Fundo Financeiro com superávit (R$ 12,57mi em despesas vs. R$ 17mi
arrecadados);

 Fundo Capitalizado consumindo reservas;
 Fundo Administrativo com despesa regular;
 Assistência médica com gastos atípicos sob monitoramento na despesa de em

Material de Consumo.

h) Inconsistências Contábeis:

Lançamentos indevidos de receitas como elemento moderador, em fase de correção pela
contabilidade.

i) Dificuldades Operacionais:

Apontadas falhas no sistema de folha e nos resumos, com expectativa de melhorias com a
atualização do sistema.

Deliberações e Providências

a) Correção de Lançamentos Contábeis:

 Solicitar à equipe de arrecadação do IPAM a correção imediata dos lançamentos
indevidos de contribuições patronais como elemento moderador, com estorno e
retificação nos registros contábeis.

Processo assinado eletronicamente 2543/2025
Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Município
de Porto Velho - IPAMAcesse
https://gpi-ipam.portovelho.ro.gov.br/gpi-ipam/validaDocumento/
e valide o código: 00788460021e928

Documento assinado por ONILDO PIRES ARAÚJO Data: 08/08/2025 16:26:27
Documento assinado por FRANCISCO ROBERTO PAULA DE FRANÇA Data: 08/08/2025 18:31:56
Documento assinado por MARIA BETÂNIA BASÍLIO DE SOUZA Data: 08/08/2025 19:30:51
Documento assinado por Rita Ferreira Lima Data: 08/08/2025 19:52:34



b) Monitoramento das Unidades Gestoras:

 Reforçar a comunicação com unidades inadimplentes, em especial a Câmara
Municipal, quanto à obrigatoriedade de recolhimento das contribuições dentro do
mês de competência, a fim de evitar a incidência de juros, multas e
questionamentos do TCE.

c) Acompanhamento da Receita do Fundo Cultural:

 Solicitar verificação da situação da arrecadação da Fundação Cultural e sua
adequação à estrutura atual de vínculos estatutários.

d) Estabilização do Sistema de Resumos das Folhas:

 Reiterar à equipe técnica a necessidade de estabilização e atualização dos
resumos das folhas no sistema, diante das recorrentes inconsistências.

e) Encaminhamento ao Setor Contábil:

 Encaminhar relatório analítico do Conselho Fiscal ao setor contábil do IPAM,
contendo os apontamentos sobre os lançamentos incorretos e diferenças
identificadas.

9. Encerramento

Após todos os debates necessários, deu-se por encerrada a reunião sem mais
deliberações, o Presidente Francisco Roberto Paula de França agradeceu a participação
de todos, da qual eu, Karen Daniely da Silva Guimarães (secretária do COFIS/IPAM), lavrei
a presente ata (reunião gravada em áudio e arquivada na rede do Conselho), que será
assinada pelos membros deste Conselho Fiscal – COFIS/IPAM. Porto Velho (RO). 29 de
julho de 2025.

Francisco Roberto Paula França Rita Ferreira Lima
Presidente do COFIS Representante do Executivo

Maria Betânia Basílio de Souza Onildo Pires Araújo
Representante Eleita Representante do Executivo
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